
 
 

   
 

compétences évaluées 
Respecter l’accord en genre dans le groupe nominal.  

Respecter l’accord en nombre dans le groupe nominal.  

 
 

1 Place l’article un ou une devant ces noms. 
 

……….. poisson …………. carte …………. car ……………… boite 

…………. bague …………. poney ………….. lapin …………….. parc 

…………… table ………….. bille ……………. gourde ……………… feuille 

 

2 Classe les noms selon leur genre. 
 

l’arbre, ma caisse, le chat, sa chambre, des chaussures, leur voiture, l’habit, votre 
camion, les chaises, l’échelle. 

Noms masculins Noms féminins 

 
 
 

 

 
 

3  Place l’article de ton choix devant ces noms. 
 

……….. claviers …………. gâteaux …………. toiles ……………… métaux 

…………. tarte …………. cheveu ………….. sardine …………….. tasse 

…………… vases ………….. chevaux ……………. mains ……………… ordinateur 

 

4  Ecris ces noms au pluriel. 

Une salle : ……………………......... La barque : ……………………......... 

Un trou : ……………………......... Le trottoir : ……………………......... 

Un caillou : ……………………......... L’oreille : ……………………......... 

Un massage : ……………………......... Un bijou : ……………………......... 

Le toit : ……………………......... Le landau : ……………………......... 

Le genou : ……………………......... Une croix : ……………………......... 
 

 

grammaire : Le genre et le nombre du nom 

 



5- Recopie chacun de ces noms avec un déterminant qui convient :  

A- Plumes / chien / reines / décor 

B- Piano / lampe / menthe / cartables 

C- Dessin / jeux / feu / fêtes  

D- Leçon / course / voiture / repas  

E- Chaise / buffet / armoire / coffre 

 

6 – Recopie ces mots en remplaçant le déterminant l’ par un ou une. 

A – l’abeille – l’épicerie – l’hélicoptère – l’immeuble 

B – l’enveloppe – l’entrée – l’arbre – l’étoile 

C – l’autruche – l’avion – l’école – l’orange 

D – L’histoire – l’aéroport – l’infirmière – l’âge 

7 – Ecris le féminin de ces noms :  

Un étranger                                                          un prisonnier   

Un héritier                                                            un banquier  

Le couturier                                                          le meunier   

Un passager                                                          un écolier  

Le messager                                                         le fermier  

Un boulanger                                                      un gaucher   


